

2021年09月06日 星期一
责编:邱峰
主编:郭金芳
校对:曹韵红

开车前未绕车检查 结果压了小孩酿悲剧

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近日,茶陵县法院判决了一起过失致人死亡案,雷某因过失致人死亡罪,被依法判处有期徒刑2年。

2月20日,雷某受邀到亲属家吃午饭。午饭过后,雷某上了停在附近的车,只查看了车子左边的情况,未查看车子右边(副驾驶一侧)的情况。雷某发动车辆后,在车上听了一会音乐,随后他在未按喇叭提示周边人员的情况下下开动车子离开。结果此时车辆右侧的受害人王某(年仅3岁)遭到车辆碾压。虽然雷某立即发现了碾压的情况,并赶忙将王某送往医院治疗,但王某还是于3月1日治疗无效死亡。

案发后,雷某主动投案并如实供述了犯罪事实。审查起诉阶段,雷某签署了认罪认罚具结书。但雷某与受害人家属未能就民事部分达成调解,家属对于雷某的行为未予谅解。

法院审理认为,雷某因疏忽大意,驾车碾压致人死亡,其行为已构成了过失致人死亡罪。案发后,雷某主动自首、赔偿受害人家属部分损失,可以作为量刑情节予以考虑。最终,法院依法作出了上述判决。

茶陵交警 一天连查两辆“黑校车”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/刘磊)9月3日,茶陵县交警大队连续查获两辆“黑校车”。

9月3日7时许,何某回驾驶未取得校车标牌资格的湘B8**73面包车提供校车服务并超员,在舩航公路下东街道小车村被五中队执勤民警查获。民警依法暂扣该车辆,并将学生送至茶陵县城东学校。

7时11分许,执勤民警送完学生后,又在城东学校门口路段查获一辆面包车违法超载学生。经查,驾驶员为刘某芳,湘B1**56车辆未取得校车标牌。

执勤民警对两名驾驶人开具强制措施凭证,依法扣留车辆,分别作出驾驶证扣3分、罚款2.02万元的行政处罚。同时,执勤民警将相关情况通报给学校,会同学校跟踪管理到位。

交警提醒,“黑校车”往往以盈利为目的,常发生超载现象,没有任何安全保障,对学生的生命安全构成了重大威胁。家长、学校要充分认识“黑校车”的危险性,不租用“黑校车”接送孩子,不要让孩子搭乘无资质、无牌无证的车、农村面包车、三轮汽车、低速货车、三轮摩托车。发现非法营运的社会车辆充当校车,请及时拨打110或122进行举报。

空中来客!炎陵“千年鸟道”又迎热闹



▲美丽的黑翅长脚鹬在炎陵的山间池塘觅食。通讯员/刘伟文 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖 通讯员/刘伟文)日前,炎陵县“千年鸟道”迎来今秋首批迁徙候鸟,吸引省内外不少爱鸟人士前来观赏。

每年秋天,全球有数十亿只候鸟从西伯利亚、内蒙草原、华北平原或者东南亚过冬。地处中部地区的湖南、江西等地,形成了狭窄的迁徙通道。其中,江西遂川县营盘圩乡与炎陵县下村乡接壤的牛头坳,是候鸟的必经之道,被誉为“千年鸟道”。

◆ 相关新闻

1至7月 炎陵空气质量排名全省第一

本报讯(通讯员张和生 罗程)1至7月,炎陵县环境空气质量优良天数达210天,空气质量优良率为99.1%,空气质量综合指数为1.87,排名全省第一。

近年来,炎陵县采取规模造林、综合治理等手段,大力推进

造林绿化工程;对重点水源地和重点林区乡镇下达“禁伐令”,实行封山育林;引导工业、农业走生态化发展之路。如今,该县正发生根本性变化,拥有华南地区面积最大的10万亩原始森林桃源洞国家级自然保护区,森林覆

盖率达83.55%,名列全省第一。炎陵先后获评全国最美生态旅游示范县、美丽中国示范县、中国十佳绿色城市、中国绿色名县、中国深呼吸小城十佳等称号。

不速之客!眼镜蛇躲学校值班室“乘凉”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/欧阳佳慧)“请问是溇口消防吗?我们这里有条蛇,麻烦你们赶紧过来处理下……”9月2日16时许,在溇口区溇口镇松西子小学,一条60厘米长的蛇躲在大门口值班室“乘凉”。溇口区漉浦大道消防救援站消防员迅速赶往现场处置。

到达现场后,消防员在门卫的指引下发现,一条全身黄黑白相间花纹、头部有白色斑点的蛇,正盘踞在值班室角落。根据经验判断,这是一条眼镜蛇。

因室内空间较为狭小,不利于使用捕蛇钳直接抓捕,1名消防员佩戴好个人防护装备后,利用钩子和长柄夹等工具将蛇从值班室引至空旷的地面。找准时机



▲消防员找准时机将蛇捕获。通讯员供图

后,消防员果断用捕蛇器夹住蛇的头部,并将其装入早已准备好的编织袋中。返程途中,消防员将蛇放生野外。

消防部门提醒:进入秋季,蛇类出洞频繁,若发现蛇的踪迹,大家不要擅自处理,可及时拨打119求助,以防被蛇咬伤。

2021年09月06日 星期一
责编:赖杰琦
主编:言李懿
校对:袁一平

机构或关停或转型 培训费还能退吗?

“双减”政策落地,我市不少培训机构做出相应调整,有的甚至已经关停,那么,家长们之前缴纳的培训费用,可以清退吗?

家长提问: 培训费还剩下八九千,能退吗?

“尊敬的各位家长,为了积极响应和支持国家新的政策,综合校区现有情况,校区在处理完学员的退费工作后,将全面关停……”上周,柯雯收到儿子小宇的培训学校发来的消息。

这是一家典型的学科类培训机构。除了小宇上的英语兴趣班外,还有语文、数学、物理、化学等多个主学科的课程。报名前,培训机构老师表示,他们已经营业了六七年,招生一直很火,建议赶紧报名预定学位,晚了可能就只能等下学期再来。得知这一情况后,柯雯当场交了钱,抱着一堆教材回了家。

经过核算,柯雯收到了600多元的退费。“对比新闻里那些直接‘跑路’的机构,这已算是业界良心了。”

彤彤在河西某教育集团已经学习了快两年。这一周,机构联系彤彤妈,告知根据“双减”政策,他们的英语培训课程要调整到周一至周五晚上进行。如此一来,彤彤日常的作息也需要作出相应调整。

近日,这家教育集团微信公众号发出了《致家长们的一封信》,这家原来以英语口语培训为主的教育集团宣布,接下来将重点打造机器人编程、素质托管班、播音主持课以及游学等内容,已经交费的老会员也可以根据自己需求来调整课程内容。

相比以上家长都获得了较为满意的结果,卢女士的心却还悬着。今年5月,她刚刚在某全国知名教育连锁机构缴纳了1.2万余元的一年续课费。机构从7月底至今,也没有复课。“我问了好几回,工作人员总是回复说,他们还在观望,让我再等等。”卢女士说,算下来她至少还剩下八九千块钱的课时费,现在既担心对方不肯退款,更担心对方“跑路”,毕竟这笔钱是她差不多两个月的工资。

律师支招: 可以解除合同,协商退费

湖南卓远律师事务所律师聂炜介绍,“双减”政策的出台,是校外培训机构、学员或家长们在订立合同时都无法预见到的,且合同无法继续履行也不可以归责于合同双方,如再继续履行合同将会产生显失公平的效果。因此,无论是校外培训机构还是学员、家长都有权变更或解除相关的合同,学员或家长可以与校外培训机构进行协商,可以选择变更履行方式,重新确定合同内容,也可以选择解除合同。

遇到坚持不肯退费的培训机构,消费者怎么办呢?聂炜律师介绍,若已报名的校外培训课程符合“双减”政策或其他最新政策所述情形,协商不能解决,消费者可留存证据(保留好相关的票据、合同等凭证),可以通过以下几种方式维权:发现培训机构存在违法违规行为的,可通过“全国中小学校外培训机构管理服务平台”进行投诉举报;产生消费争议时,可拨打12315热线举报,或请求消费者组织介入调解;向市场监管部门、教育部门等有关行政部门反映;向人民法院提起诉讼(如消费者与经营者间有仲裁协议,则须首先申请仲裁,不服裁决结果再提起诉讼)。



▲7月底因为疫情原因停业后,位于河西某商场的这家培训机构,目前仍未开门营业。 记者/赖杰琦 摄

“双减”来了

株洲晚报融媒体记者 李卉 赖杰琦/策划 执行

◆ 编者按

“双减”无疑是这个夏天最热的词,随着“双减”政策正式落地,培训班还办不办?学费能不能退?教培机构是否面临新一轮洗牌,会不会大裁员?都成为公众关注的话题。本期亲子,我们走近身边的一些机构与家长,了解他们当下的状态,同时请来律师提供维权方面的专业意见。

“原计划出了月子就大展拳脚干一场,现在肯定要转型了。”今年35岁的陈诺在教培行业干了10年,7月刚生下二宝。随着“双减”政策的落地,刚出月子的她不得不开始盘算起下一步的事业规划。

○ 留学回国,她自创英语培训品牌

陈诺是株洲姑娘,大学读的英语专业,毕业后赴英国学习、工作。本想好好闯荡一番,可父母不放心她在外漂泊,从小心试探、偶尔游说,到后来电话轰炸、彻夜长谈,陈诺动摇了,拖着行李箱回到了家乡,那年她25岁。

不喜欢朝九晚五的限制,也不希望刻意调整着装风格、

处事方式,陈诺没有考虑考公务员、在编教师等大众眼中更稳定的工作。她看准市场,决定发挥语言特长,掏空全部积蓄,投身了教育培训行业,与志同道合的朋友一起自创品牌。

这并不是一件容易的事情。一边是头部机构、业界大佬已占领了大多数市场,一边

是如雨后春笋般涌现的线上教育带来的巨大冲击,要生存下去只能突出重围。陈诺到校门口、中心广场发过传单,也因此被城管罚、被物业嫌。她“钻山打洞”,联系幼儿园、学校和企业免费提供体验课,甚至不过自己的健身教练和美容顾问,“逼迫”他们帮自己转发朋友圈。

○ 市场喧嚣,学员更低龄、家长意图更明确

陈诺与她的英语培训工作室渐渐有了名气、来了生源。如今,他们的业务主要分为三大块:成人英语培训,少儿英语培训,到企业或学校举办各种主题班、长短课程,其中,少儿英语占比最大。

“如果是3-5个人的小课

堂,每个孩子每次上课大约要120元。一对一,就要300元以上了。很多家长一交就是两万多元,买上百节课。”陈诺回忆,办班之初,来的孩子大多是小学生或6岁左右的准小学生,而近两年,三四岁的孩子来得越来越多。家长的态

○ 政策落地,火力全开的她计划转行

2019年,陈诺和小伙伴在河西校区的基础上,增设了河东校区,4名任课老师火力全开,周一至周五的晚上,周六周日全天,课程满满当当。

这几年,同行间的竞争也十分激烈。陈诺河西校区所在的写字楼里就有2家英语培训机构,2公里范围内,还有另外4家。

事业上大势向好,其他人生大事也接踵而至。2016年,结婚。2018年,生大宝。今年

度也很明确,希望孩子能在入学时就具备优势,有些家长甚至有了量化的学习指标,例如两年时间掌握1000-1500个英语词汇,可以进行日常对话,无障碍阅读英语绘本、童书等等。

2019年,陈诺和小伙伴在河西校区的基础上,增设了河东校区,4名任课老师火力全开,周一至周五的晚上,周六周日全天,课程满满当当。

这几年,同行间的竞争也十分激烈。陈诺河西校区所在的写字楼里就有2家英语培训机构,2公里范围内,还有另外4家。

事业上大势向好,其他人生大事也接踵而至。2016年,结婚。2018年,生大宝。今年